

Последствия употребления наркотических и психотропных веществ

Работу
выполнил:
педагог-
психолог КГА
ПОУ «РЖДК»

План:

- Определение понятия «наркомания»;
- Основные симптомы и признаки;
- Виды наркотиков и их влияние на человеческий организм;
- Последствия употребления наркотиков.

Наркомания – это...

Наркомания — это заболевание, которое принято относить к психическим расстройствам высокого класса, вызванное употреблением наркотических веществ. Это смертельно опасная зависимость, которая стоит в числе таких страшных заболеваний как рак и СПИД. При этом наркомания затрагивает не только физический аспект, но и социально-духовный. Таким образом, человек в прямом смысле разлагается и морально и физически.

Основные симптомы и признаки

- Неадекватная эмоциональная реакция. Это может быть чрезмерное оживление или наоборот подавленность, спонтанная агрессия, эйфория или болтливость.
- Нарушение координации движений. Особое внимание стоит обратить на походку. Она, как правило, весьма неустойчивая. Движения либо слишком плавные, либо слишком резкие, неуверенные. Наркотическое опьянение может характеризоваться тремором рук или судорогами, покачиванием туловища в статичном положении, а так же нарушением мелкой моторики.

- Помутнение рассудка. Измененное состояние сознания — первый и самый явный признак употребления наркотиков. Однако со стороны его сложно заметить. Характеризуется он, как правило, искажением окружающей действительности, невозможностью оценивать расстояние, вкус, цвет и громкость звуков. Так же можно заметить изменения в темпе и характере речи.
- Внешние телесные проявления. Из явных физиологических изменений можно отметить изменение цвета кожного покрова, сужение или расширение зрачка и отсутствие реакции одного на световое воздействие.

Виды наркотиков и их влияние на человеческий организм

- Каннабиоиды — наркотические вещества растительного происхождения. Пагубно влияют на сердечнососудистую систему.
- Алкалоиды — тяжелые наркотики быстрого привыкания. Разрушают печень, почки и сердце.
- Синтетические вещества - НЕ обладают явными побочными эффектами, однако разрушают психику.
- Диссоциативы — сильнодействующие вещества, способные привести к органическим повреждениям мозга.

Последствия употребления наркотиков

С физиологической точки зрения, длительное употребление наркотиков ведет к разрушению всех систем организма, за счет первичного повреждения нервных центров мозга. Это происходит из-за того, что под действием наркотических веществ в мозг поступает слишком много сигналов, которые тот не способен обработать. Кроме того, некоторые наркотические вещества, такие как героин и кокаин, быстро замещают собой гормональные и ферментальные агенты, которые организм перестает вырабатывать со временем и происходит атрофия систем ответственных за выброс



Что касается социально-психологического аспекта, то в связи с развитием и прогрессированием зависимости, больной может вести себя крайне неадекватно. Со временем, стремление отделиться от социума и всего, что не касается его зависимости, приводит к противоправным поступкам, а так же к одиночеству и деградации. Именно совокупность этих двух факторов позволяет вносить наркоманию в список самых опасных болезней современного



Спасибо за внимание!